

# ТРУЖЕНИКИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 208 (13018) | Пятница, 9 сентября 1966 года. | Цена 2 коп.

### ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ

Труженники сельского хозяйства при огромной помощи рабочих, студентов города Томска, всех трудящихся области, преворая в жизнь решения XXIII съезда КПСС, досрочно 7 сентября 1966 года выполнили план продажи хлеба государству на 102,5 процента. В закрома Родины засыпано свыше 84.000 тонн хлеба. Продажа зерна государству продолжается.

Большой вклад в увеличение производства и заготовок зерна внесли работники сельского хозяйства Томского, Кожениковского, Асиновского, Шегарского и других районов.

Успешно справились с выполнением планов

продажи зерна государству совхозы «Рыболовский» и «Томский» Томского района, «Россия» Шегарского района, колхозы «Завезы Ленина», имени XXI съезда КПСС и имени XXII съезда КПСС Кожениковского района, «Россия», имени Ленина, имени Кирова Асиновского района, имени XXII съезда КПСС Зырянского района, имени Ленина Чанского района, «Искра» Первомайского района, имени Жданова Кривошеинского района и многие другие.

Колхозы и совхозы продолжают уборку урожая, ведут засыпку семян, вспашку зяби.

### ДНЕВНИК ударного декадника День третий

7 сентября труженники колхозов и совхозов нашей области работали с большим напряжением. В закрома государства за третий день ударного декадника доставлено 7.401 тонна хлеба.

Хорошими темпами ведут хлебоприемные пункты 2.025 тонн зерна. Третий день ударного декадника принес большой успех шегарцам. Позавчера они выполнили план продажи хлеба государству на 101,9 процента. 7 сентября вклад шегарцев составил 1.519 тонн хлеба. Продолжается сверхплановая продажа хлеба.

Собавили темпы хлебосдачи чаинцы и кривошеинцы. Чаинский район выполнил план на 67,6, Кривошеинский — на 77,2 процента.

Все еще неважно идут дела у молчановцев, выполнивших план всего на 6,8 процента.

После объявления ударного декадника соревнование механизаторов на уборке заметно усилилось. Можно назвать сотни имен передовиков, которые трудятся на хлебном фронте с полным напряжением сил. Комбайнер совхоза «Россия» Шегарского района Л. С. Орешник, ежедневно перевыполняя нормы, намолотил с начала жатвы свыше 4.500 центнеров хлеба. Самоотверженно трудятся многие шегарские водители автомашин. Шофер Шегарского автохозяйства Г. А. Голозубов в течение последних 10 дней перевез 148 тонн хлеба. Ежедневно он выполняет до двух норм.

Комбайнер колхоза имени Кирова Зырянского района П. Н. Луканенко намолачивает за день по 320 центнеров зерна.

Немало мажков в Кожениковском, Томском, Кривошеинском и других районах.

В течение ударного декадника мы должны засыпать в полной потребности высококачественные семена. Однако в большинстве районов эта работа проходит крайне неорганизованно.

7 сентября, например, в колхозах Зырянского района засыпано всего 150 центнеров семян.

Погода благоприятствует засылке семян. Надо сделать все возможное для того, чтобы в ближайшие дни каждый колхоз и совхоз в достатке обеспечил себя семенными фондами. В ряде районов, например, Чанском, Бакавском, Первомайском, чтобы наверстать упущенное время, в ближайшие дни на засыпку семян решили направить основные силы и средства. Опыт чаинцев, бакавцев и первомайцев надо использовать и труженникам других районов.

Максимум внимания надо уделить сейчас также и вспашке зяби. Однако в целом по области дела со вспашкой зяби идут неважно. В некоторых районах ход этой работы замедлился. 6 сентября асиновцы вспахали 655 гектаров земли, а за третий день декадника цифра вспаханной земли почти вдвое меньше. Сильно слаби свои позиции также первомайцы. В колхозах Кривошеинского района за третий день декадника вспахано только 132 гектара зяби.

Заутра дня: все полевые работы вести в комплексе. До наступления неустойчивой погоды надо не только до зари убрать урожай первого года пятилетки, но и обеспечить надежную основу для получения высокого урожая в следующем году.



Пятнадцатый год убирает хлеб комбайнер колхоза «Комсомолец» Асиновского района Василий Казаков. И всегда его имя в числе передовых капитанов жатвы. Вот и ныне Василий в первом десятке соревнующихся комбайнеров района. На его счету уже около трех тысяч центнеров намолоченного хлеба.

Фото И. Карелина.

Навстречу 50-летию Октября

### ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

Цех сверл — один из основных на Томском заводе режущих инструментов. Его коллектив из месяца в месяц перевыполняет задания. В честь 50-летия Великого Октября труженники цеха приняли повышенные обязательства. Решено к знаменательной годовщине изготовить сверх плана продукции не менее чем на 240 тысяч рублей.

Принятые обязательства выполняются успешно. Все участки цеха работают ритмично. Организаторы четкого ритма — мастера. Они рассказывают сегодня о напряженных буднях первого года пятилетки.

### ДВУХЛЕТНИЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ 1967 ГОДА

Наши изделия — цилиндрические сверла диаметром до 10 миллиметров. В августе на участке их изготовлено полтора миллиона, на 300 тысяч больше плана. 12 лет назад пришел в учеником сюда, и, прямо скажу, никогда здесь не работал с таким огоньком. А ведь август — трудный месяц. Многие в отпуске. Молодежь уходила на вступительные экзамены. И если мы перевыполнили план, то это — результат широко организованного действительного соревнования. Его начал с каждым днем нарастает.

На участке каждый рабочий обслуживает по 7—8 станков. Тон задают фрезеровщик Иван Кабанов и шлифовщик Зинаида Лопатина. Их энергия, работоспособность и азарт в труде увлекают нашу молодежь, которая держит равнение на этих кадровых рабочих. Не допускает простоя станков наладчик Виктор Гуров. У него все буквально горит в руках. Девиз на участке — нет оправдания для потерянных минут.

В дни соревнования за достоянную встречу 50-летия Октября цех, основа производства самых тонких сверл диаметром полмиллиметра. Только через сильную увеличительную лупу можно рассмотреть, что представляет из себя это сверло. Миллионами их, конечно, не будем делать, но десятки тысяч каждый месяц — вполне реально.

Ю. ТРИФОНОВ, мастер участка фрезерных автоматов.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ ВСЕ

В моей смене двадцать восемь рабочих. Долгое время она считалась самой отстающей в цехе, часто менялись мастера. Перелом наступил, когда наш коллектив включился в соревнование за достоянную встречу 50-летия Октября. Мы приняли конкретные обязательства. Они явились важным стимулом для каждого рабочего. Не узнать даже тех, кто систематически не выполнял сменных норм. Сейчас все перевыполняют задания, и трудно выделить лучших. Отлично трудятся заточники Полина Фролова и Людмила Иванова, шлифовщицы Людмила Музенко и Вера Довженко. Все они ежедневные нормы выполняют на 120—130 процентов. Все они поглядывают на опытного работника Нину Рожкову. Она на двойной заточке сверл регулярно в полтора раза превышает задания. Обязательство Нины Рожковой — выполнить личную пятилетку за 3,5 года. Ее почин поддержали многие. 111,7 процента — выполнение плана участком в августе. Красноречивая цифра. И говорит она о трудовом энтузиазме коллектива смены.

В. КЛЕНОВ, мастер участка каменных конических сверл.

### ЩЕДРАЯ ОСЕНЬ

Невпророчит нынче хлеба на кожениковских полях: по 16—20 центнеров с гектара дает пшеница, почти столько же ячмень и овес. Местами урожай еще выше. Поработает комбайн 10—12 минут — полный бункер зерна. Куда его девать? На землю сыпать — пропадет, крытых полевых токов видне нет, до бригад далеко, до хлебоприемного пункта еще дальше. Вот и приходится останавливаться комбайнерам чуть не каждые четверть часа в ожидании машин. При большом хлебе автомашин требуется уйма. Да где их взять? Зерновых в районе 71 тысяча гектаров, а грузовых автомобилей около 300. Добро, если бы все они работали на хлебе, хотя и этого мало, чтобы обеспечить бесперебойную работу зерноуборочных комбайнов, но почти половина грузовиков занята на перевозке кукурузы. Ее тоже нужно быстрее убирать.

Транспорт задерживает работу комбайнов, особенно там, где он используется бесконтрольно и неорганизованно. Дневная выработка на комбайн с начала уборки не превышает 4,5 гектара. Когда больше двух третей хлебов не убрано, такая низкая производительность может загубить урожай. Нужно, по меньшей мере, вдвое увеличить выработку на комбайн. Резервы есть. Если до минимума сократить простои автомашин под погрузкой и разгрузкой, целенаправленно, по точному адресу и маршруту направлять каждую машину, в порядке лержать дороги, — поток зерна с полей на хлебоприемные пункты увеличится вдвое.

Любо посмотреть, как трудятся в эти дни на полях там, где работают возглавляют опытные организаторы и расчетливые хозяева. Взять, например, Терсалагское отделение колхоза «Сибирь», которое возглавляет Э. Е. Баумгардт. У него кукуруза убрана, рожь посеяна, на вспашке зяби 5 тракторов работают день и ночь. Хлебов осталось убирать на 10—12 дней не больше. На полях зерна нет: все вывозится на ток, где сразу же перерабатывается. А

весь в отделении всего две автомашины. Зато, кроме них, на вывозе зерна от комбайнов используется трактор «Беларусь» с тележкой, который сразу берет хлеб из четырех бункеров и быстро обрабатывает. Отделение завершает план продажи зерна. 4 тысячи центнеров засыпано на фураж, полторы тысячи — на семена. Очень хорошо организована здесь уборка соломы.

В районе немало других хозяйств, где уборочные работы ведутся в комплексе и организовано. Богатый урожай и четкая организация труда в зерновых хозяйствах позволили району сельхозугодия выполнить план-заказ государства на зерно. В закрома Родины отправлено 26.250 тонн хлеба. Всего кожениковские хлебоуборочные обещали в этом году продать государству 40 тысяч тонн. Столько зерна в районе еще никогда на приемные пункты не поступало.

Я. ЕФИМОВ, редактор кожениковской районной газеты «Знамя труда».

### РАЗДЕЛЬНАЯ УБОРКА — ВОТ НАШ КОНЕК

Если прежде у нас в колхозе раздельную уборку особенно не жаловали, то нынче она оказалась конком, который дал возможность вырваться вперед на старте. Конечно, хорошо стартовать помог самоотверженный труд колхозных механизаторов. Наши «лафетчики» И. Букалов, И. Санников и Н. Вяткин ежедневно скашивают лафетными жатками по 25—30 гектаров при норме 16. Нельзя не сказать доброе слово и о передовых комбайнерах Д. Старновском, А. Юрченко, И. Сальникове, В. Берхотурове, П. Бычкове и

Э. Стыльбинше. В соревновании капитанов жатвы они лидируют в колхозе и районе. На днях Дмитрий Старновский добился рекордной выработки — намолотил за день 517 центнеров зерна. В тот же день Иван Сальников отправил с поля 407 центнеров. А всего четыре наших героя жатвы Старновский, Юрченко, Берхотуров и Сальников за смену выгрузили из бункеров комбайна 1.650 центнеров хлеба. За один день четверо отправили с поля сорок процентов плана-заказа государства на зерно.

Неплохо поработали наши колхозники и на заготовке кормов: скот полностью обеспечен к зиме сеном, завершается выполнение плана закладки силоса.

Не умолкает шум работ на полях. По дорогам идут машины с большим хлебом первого года пятилетки. В закрома Родины отправлено 3.000 центнеров хлеба, план-заказ государства выполнен на 71 процент. По продаже хлеба наш колхоз занимает второе место в районе. В ближайшие дни мы постараемся выполнить первую заповедь, и, кроме того, думаем продать не менее 1.300 центнеров зерна сверх плана.

К. МАСЛОВСКИЙ, председатель колхоза имени Кирова Бакавского района.



### Товарищу Кириленко Андрею Павловичу

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ВАС, ВИДНОГО ДЕЯТЕЛЯ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА, В ДЕНЬ ВАШЕГО ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЯ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ И ДАЛЬНЕЙШЕЙ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ НА БЛАГО СОВЕТСКОГО НАРОДА, ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОМУНИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Совет Министров СССР

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ТОВ. КИРИЛЕНКО А. П. ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Кириленко А. П. присвоить тов. Кириленко Андрею Павловичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 7 сентября 1966 года.

### ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

#### Встречай, Стрежевое, студентов!

Там, где студенты, гитара и песни, — значит, впереди дорога. Сейчас эти ребята и девушки, а вместе с ними около 150 их друзей по третьему курсу факультета автомашин и вычислительной техники ПИИ плывут на теплоходе «Патрис Лумумба» за сотни километров от Томска. Их ждут в поселке Стрежевом. Новый отряд студентов-политехников поможет закончить строительство жилых домов, столовой, пекарни, клуба

и других объектов городка нефтяников. Основной костяк отряда составляет закаленный народ: те, кто строил вагонстанки нефтяных разведчиков. 14 восьмиквартирных домов, четыре дизельную электростанцию, котельную, оросительную станцию. Руководителями отряда назначены ветераны «левой целины» студенты Г. Ляпустин, Ю. Утков и Н. Буренко. Текст и фото А. БАТУРИНА.



#### НОВАЯ БУРОВАЯ

Работники Западной нефтеразведки приступили к строительству новой буровой Р-44. Ее монтирует на Средне-Нурольской площадке бригада вышкомонтажников под руководством Б. И. Овчарова. Нелегко было доставить к месту нской буровой материалы и оборудование. Их везли из Новогоса Василия по Василию и Нурольке почти пятьсот километров на катерах и лауках. А затем с берега Нурольки шесть километров — тракторами. И вот вышка начала подниматься среди глухой тайги. Строить ее помогает вышкомонтажная буровая бригада А. А. Верещина. Она же в конце сентября забурит скважину.

Ф. ФЕДОРОВ.

#### ФОРУМ БИБЛИОТЕКАРЁЙ

Вступительным словом ректора Томского университета профессора А. И. Данилова открылись в среду зональные совещание по обмену опытом работы библиотек вузов Сибири и Дальнего Востока. На него собралось больше пятидесяти гостей. Своих

представителей прислали не только все крупнейшие библиотеки вузов, расположенных к востоку от Урала, но также Москва, Ленинград, Таллин и многие другие города страны. Пленарное заседание заслушало доклады заместителя директора научной библиотеки МГУ Т. П. Пышной «Задачи вузовских библиотек в свете решений XXIII съезда КПСС» и представителя Министратства культуры СССР Г. П. Фомкина — «Библиотеки СССР к 50-летию Октября». Сейчас на совещании началась работа секций. Форум библиотекарей будет работать в Томске до конца недели.

Ф. МИХАЙЛОВ.

#### КАРГАСКОКНЕ УЛОВЫ

Осенняя путина принесла удачу каргаским добытчикам живого серебра сибирских рек. Еще в конце августа бригады рыба-ртели имени Толпарова выполнили квартальный план, выловив 498 центнеров рыбы. А на 5 сентября на сверхплановом счету толпаровских рыбаков значилось уже 128 центнеров отборной рыбы. Хорошие уловы и у труженников рыбобортели имени Кривошея. Двухстрельными неводами аведет лов на Прорыньском стреловом бригаде А. Я. Кайнера

из этого хозяйства. За сутки рыбаки вылавливают из Оби до 32 центнеров рыбы. За 12—17 тонн в неводе поедает около 35 осетров. Остальная часть улова — стерлядь.

В. ДУДУНОВ.

#### ЦВЕТЫ ПАРАБЕЛИ

Три дня была открыта в Парабели выставка цветов. В ней приняли участие не только любители цветоводы, но и предприятия и организации райцентра. Хорошие цветы выставили ученики Парабельской восьмилетней школы, коллектив районной больницы. Интересно были оформлены клубы и фасад Парабельской школы рабочей молодежи. Посетители выставки любовались также цветными домашними Е. И. Поповой, пенсионерки А. В. Лавровой, любительницы З. Г. Тарошиной.

Коллективом, выставившим лучшие цветы, были вручены почетные грамоты. Любители-цветоводы получили ценные подарки. Первое место присуждено коллективу Парабельской восьмилетней школы, второе — коллективу Парабельской районной школы.

В. КОНИЦЕВ.

#### С ПОДПИСНЫМ ЛИСТОМ

Для проведения подписки на газеты и журналы на 1967 год партийная организация Утицкого лесхоза создала подписной пункт на общественных началах. Возглавляет его лучший общественный распространитель коммунист Н. Кривоцов. Работать с подписчиками начали директор лесхоза В. Пирогов, мастер строительского участка Е. Макаров, главный бухгалтер лесхоза П. Соловьев, мастер химводоочистки А. Бабиченко и другие — всего 18 общественных распространителей.

Н. БОРКИН.

#### ВСТАНЕТ ДОМ МУЗЫКИ

Утвержден проект здания Томского музыкального училища. На его четырех этажах расположится около пятидесяти классовый кабинет, звукозаписывающий друг от друга, концертный зал на 600 мест, который сможет использовать и филармония, радиотрансляционный центр, откуда можно передать любую музыкальную запись в любое классное помещение. Строительство Дома музыки начнется в следующем году на углу проспекта имени Фрунзе и улицы Голая.

# VI сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся НА ПОДСТУПАХ К ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

На шестой сессии областного Совета депутатов трудящихся шел большой разговор о встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Полувекотная годовщина существования Советского государства — событие всемирно-исторического значения. Вот почему докладчик — первый заместитель председателя облисполкома т. Луриянов Н. В., говоря о вехах местных Советов по подготовке к 50-летию Великого Октября, основной упор сделал на развитии экономики и культуры нашей области.

Это и понятно. За годы существования Советского государства наша область из сибирского захолустья, места ссылки революционеров превратилась в крупный культурный и промышленный центр.

Особенно велики изменения в экономике и всей жизни трудящихся за последние годы. Местные Советы под руководством областной партийной организации несколько улучшили руководство хозяйственным и культурным строительством, усилили связи с массами. Трудящиеся самоотверженно трудились над выполнением заданий нового пятилетнего плана.

За истекшее пятилетие объем промышленного производства вырос на 44,5 процента, производительность труда — на 27,5 процента. За прошедший год промышленной продукции выпущено в три раза больше, чем, например, в довоенном 1940 году.

Укрепилась экономика и материально-техническая база колхозов, совхозов, повисло благополучие тысяч тружеников села.

В текущем году в сельском хозяйстве области создается прочная база для его успешного дальнейшего развития. В колхозах и совхозах выращен отменный урожай.

Усилия геологов открыты крупные месторождения газа и нефти. На этой основе подается развитие нефтедобывающей промышленности.

Готовя достойную встречу 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы промышленных предприятий, строки и транспорта, колхозов и совхозов развертывают соревнование за досрочное выполнение планов промышленного и сельскохозяйственного производства, внедрение новой техники и передовой технологии, ввод новых производственных мощностей, строительство жилых домов, коммунальных и культурно-бытовых объектов. В городах, районах, сельских и поселковых Советах разработан двухлетний план культурно-бытового строительства и благоустройства.

Благоприятное влияние на рост экономики и культуры села оказали решения мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда нашей партии. В результате последовательного осуществления разработанных партийей мер значительно укрепилась экономика колхозов и совхозов, улучшились материально-бытовые условия жизни сельского населения.

За истекшие пять лет за счет государственных капиталовложений, средств предприятий и колхозов бы-

ло построено на селе 220 тысяч квадратных метров жилой площади (в том числе за счет средств колхозов 41 тысяча квадратных метров), 111 километров водопровода, 130 скважины на воду, 40 километров канализации, проведена электрификация всех районных центров и крупных населенных пунктов. За это же время на селе построено 126 школ и 184 культурно-просветительных учреждения.

Но в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве еще много крупных недостатков. Взять хотя бы нынешний год. Промышленность области не справилась с семимесячной производственной программой и недодала государству продукции на 792 тысячи рублей. Сорвали выполнение плана строительные организации, заводы электромеханический и стеновых материалов, карандашная и кондитерская фабрики, комбинат бытового обслуживания г. Томска и другие предприятия. Предприятия комбината «Томлес» за 8 месяцев текущего года недодали стране сотни тысяч кубометров леса.

На ряде предприятий не уделяют внимания техническому прогрессу, экономической работе, повышению культуры производства. Некоторые хозяйственные руководители и профсоюзные организации слабо организуют работу по переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования промышленного производства.

Отделы и управления облисполкома, и прежде всего управления торговли, бытового обслуживания, культуры, отдел коммунального хозяйства, а также Томский и Колпашевский горисполкомы, ряд районных исполкомов, не принимают необходимых мер по подготовке подведомственных им предприятий и учреждений к работе в условиях пятидневной рабочей недели.

Имеются очень серьезные недостатки в развитии сельскохозяйственного производства, проведении уборки урожая, подготовке к стойлому содержанию скота, в борьбе за высокий урожай будущего года. Облуправление сельского хозяйства, Шегарский, Зырянский, Первомайский, Кривошеинский, Молчановский и другие райисполкомы, руководители многих колхозов и совхозов не сделали выводов из особенностей текущего года и не принимают решительных мер для более производительного использования техники, лучшей организации труда, усиления материальных и моральных стимулов на уборочных работах.

По-прежнему не преодолено отставание в заготовке кормов в Колпашевском, Паралбском, Каргасковском, Чанском и некоторых других районах.

В большинстве районов еще по-настоящему не развернута вспашка земли.

Докладчик отметил крупные недостатки в выполнении планов и принятии обязательств по культурно-бытовому обслуживанию населения. В некоторых районах к культурно-бытовому строительству и благоустройству слабо привлекаются колхозы, совхозы, промышленные предприятия. В Молчановском,

Кожениковском и Чанском районах колхозы и совхозы даже не намечают возведения школ, предприятий торговли и быта. Исполкомы Молчановского, Кривошеинского, Кожениковского, Тегульдеевского районных Советов забыли о наметенной дедятке. Здесь плохо строят жилье, школы, больницы, коммунально-бытовые и культурные учреждения. Особенно отстает от запросов населения развитие сети детских учреждений.

За последние годы у нас построены десятки крупных лесных поселков. Но при строительстве рабочих поселков почти полностью игнорируются требования санитарных норм и культурно-бытовые нужды населения. Ни в одном крупном поселке лесозаготовителей и слесариков вы не найдете канализации, водопровода и районной котельной, хотя в генеральном плане все это предусмотрено.

Комбинат «Томлес», Министерством лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности беззаботно относится к столь важному делу.

Докладчик называет интересные цифры. За годы истекшей семилетки в развитии лесной и деревообрабатывающей промышленности области было вложено 140,3 миллиона рублей, и из них только 2,4 миллиона рублей (1,7 процента) истрасходованы на культурно-бытовое строительство. Вот почему у лесников нет в достаточном количестве бань, клубов, волосажины, предприятий быта, торговли и многого другого.

Такое положение с культурно-бытовым обслуживанием лесозаготовителей в дальнейшем не может быть терпимым. Начальник комбината «Томлес» тов. Губинский должен сделать выводы и коренным образом изменить свое отношение к культурно-бытовому обслуживанию работников лесной промышленности.

Готовясь к знаменательной годовщине, облисполком, его отделы и управления, местные Советы обязаны принять меры для улучшения деятельности всех предприятий и организаций по бытовому и культурно-бытовому обслуживанию населения.

Необходимо исправить крупные недостатки в торговле. Торговые организации плохо изучают спрос на товары, допускают перебор в торговле даже теми товарами, которые имеются на базах в достаточном количестве.

Облпотребсоюз (председатель тов. Ведерников), облбуротдел (начальник тов. Скоробогатов) не добились необходимого улучшения торговли на селе. Спрос сельского населения на многие товары не удовлетворяется. Облпотребсоюз, облсельхозуправление и комбинат «Томлес» не занимались по-настоящему развитием сети хлебопечения.

Еще более крупные недостатки имеются в общественном питании. На многих предприятиях и в учебных заведениях мало столовых, а имеющиеся плохо оснащены технологическим и холодильным оборудованием. Культура обслуживания остается на низком уровне. В гор. Томске по существу не решен вопрос о диетическом питании.

Предметом особой заботы местных Советов должно стать бытовое обслуживание населения. В среднем по области на одного жителя бытовые услуги составляют 7 рублей 96 копеек, в том числе в сельской местности — только 3 рубля 78 копеек. Это самый низкий показатель в сравнении с соседними областями.

Недовольство трудящихся вызывают низкое качество бытовых услуг, несвоевременное их исполнение. Облуправление бытового обслуживания населения, местные Советы плохо заботятся об улуч-

шении работы службы быта. Отметив серьезные недостатки в работе органов народного образования, здравоохранения и культуры, тов. Лукьяненко подробно рассказал о задачах местных Советов депутатов трудящихся в подготовке к 50-летию Великого Октября.

Мысли, предложения, замечания докладчика были дополнены многими депутатами. Секретарь Томского горкома КПСС депутат т. Бориников А. И. рассказал о недавно состоявшемся пленуме горкома КПСС, на котором было детально обсужден вопрос о ходе подготовки к 50-летию. Гордская партийная организация работает над разрешением нескольких важных проблем: как можно быстрее обеспечить город чистой питьевой водой, обеспечить горячий водоснабжение, газификацию жилых домов и промышленных предприятий, расширить торговую сеть и сеть общественного питания. Неотложным делом является строительство собственной нефтяной установки, ибо без нее срывается асфальтирование дорог.

Начальник областного управления торговли депутат т. Терентьев С. С. резко критиковал руководителей области и комбината «Томлес» за крайне неудовлетворительное строительство и ремонт предприятий торговли. В комбинате «Томлес» за прошедшие месяцы освоена только половина денег, отпущенных на строительство магазинов. Оратор указывает, что руководители ряда районов даже не думают открывать новые торговые помещения за счет пяти процентов отчислений при строительстве жилья, хотя это предусмотрено законом. Колхозы и совхозы не строят пекарен.

Тов. Терентьев предлагает организовать более жесткий депутатский контроль за работами магазинов и столовых, за развитием торговли, особенно в сельской местности.

Внимательно слушали участники сессии выступление работницы Бетского лесозавода Колпашевского района депутата т. Юрьевой В. Л. Она рассказала о работе коллектива завода, о развернувшейся соревновании в честь Октября. План восьми месяцев выполнен досрочно. Написано 148,800 кубометров пиломатериала высокого качества. Достигнутых этих результатов помогло усовершенствование технологии в новом лесопильном цехе.

Большое внимание мы уделяем благоустройству и озеленению территории завода и поселка, — сказала т. Юрьева. — Делись победены, на территории посажены цветы, но у завода не хватает автотранспорта для отвозки отходов от лесопильных цехов. Поэтому в процессе работы вокруг них скапливаются горы опилок и горбылей. Тут бы нам надо помочь. Плохо и с организацией культурно-бытового обслуживания.

В рабочем поселке Тугуре имеется клуб «Лесопильщик», да и тот не оборудован как следует. На весь поселок с 9-тысячным населением имеются ясли на 100 мест и детский сад на 125 мест. Строительство детского комбината на 140 мест начато в этом году. Просим руководство комбината «Томлес» и облисполком выделить необходимые средства.

Пятидесятилетие Советского государства колхозники нашего района готовятся встретить резким увеличением производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов, — заявил начальник Асиновского районного сельхозуправления депутат т. Матронов Н. В.

Фундамент для этого закладываем прочный. 4 сентября район выполнил государственный план продаж хлеба государству на 101,5 процента. По поручению районной

партийной организации, райисполкома и всех тружеников колхозной деревни разрешите заявить, что наши колхозы продадут государству сверх плана 600 тонн хлеба.

В 1966 году продадим сверх плана яиц не менее 660 тысяч штук. Начиная с 1967 года, колхозы намерены ежегодно продавать государству яиц вместо 1 миллиона 200 тысяч штук 3 миллиона 600 тысяч штук. Думаем нынче продать государству льносемян в два раза больше плана, а также досрочно завершить план продажи льноволокна. В дни ударного декадника, объявленного обкомом КПСС и облисполкомом, мы ставим задачу закончить скирдование льна, выключить в работу все льномолотилки, в основном засыпать семена зернобобовых культур, притом не менее 50 процентов семян довести до посевных кондиций по чистоте; выполнить план вспашки земли не менее чем на 70 процентов.

Тов. Матронов, а также председатель Кривошеинского райисполкома депутат т. Христинко Я. И. резко критиковали работу сельских строительных организаций.

Облжелезнодорожной и руководимые им строительные участки в районе недостаточно обеспечены специалистами, слаба материальная база: не хватает транспорта, грузозацепно-разгрузочных средств, плохо снабжаются строительным материалом, особенно стеновым. Облжелезнодорожной до сих пор не имеет собственной строительной базы, в результате чего систематически срывает сдачу пусковых объектов в эксплуатацию.

Ораторы предлагают облисполкому немедленно разобраться с положением дел в областной межколхозной строительной организации и оказать ей практическую помощь.

Председатель Зырянского райисполкома т. Сухоурнов Л. М. рассказал о ходе выполнения двухлетнего плана развития культуры, быта и благоустройства сел и деревень района, просил облисполком скорее решить вопрос о строительстве в районе кирпичного завода. Тем более, что деньги, проектно-сметная документация на этот объект имеются. Как и предыдущие ораторы, значительную часть своего выступления тов. Сухоурнов посвятил ходу уборки урожая и выполнению плана продаж хлеба государству. Он просит оказать району помощь автомобильным транспортом.

На трибуне — Герой Социалистического Труда доярка колхоза имени XXII съезда КПСС депутат т. Ахмылина Л. С. Она рассказывает о развитии сельскохозяйственного производства в родном колхозе и районе.

— На моих глазах колхоз из небольшой артели превратился в одно из крупнейших хозяйств области с посевной площадью почти в 14,000 гектаров, с денежным доходом около полутора миллионов рублей в год, — говорит знающая доярка. — Незнакомое изменился облик наших сел. Только в деревне Ерестной за последние годы построены новая начальная школа, сельский клуб, три животноводческих помещения. Почти все колхозники перестроили или заново построили себе дома, у многих телевизоры, радиоприемники, мотоциклы, а все доярки нашей фермы имеют стиральные машины.

Наш досток — результат труда. Несмотря на засуху, мы надели в прошлом году по 2,800 килограммов молока на корову, перевыполнив свои обязательства. Нынче думаем надопить не менее 3,000 килограммов молока на корову. За эти годы много в колхозе добрых перемен. Но приходится удивляться, как до сих пор такое боль-

шое село, как Чино, не имеет Дома культуры. Старое здание клуба вот-вот завалится. Тов. Ахмылина просит облисполком решить вопрос о строительстве на селе Дома культуры.

Проблемам дальнейшего развития экономики и культуры посвятил свое выступление секретарь Томского райкома КПСС депутат т. Янович В. Ф.

Усилия советских, партийных органов нашего района, — заявил он, — направлены на то, чтобы обеспечить резкий подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе улучшить материальное благосостояние трудящихся. Год для этого благоприятный. Урожай небывалый. Район выполнил полтора плана по продаже хлеба государству и продолжает сдавать хлеб.

В среднем за прошлый год заработок колхозника составил 90 рублей в месяц, механизатора — 116, доярки — 113 рублей. Нынче заработки будут выше. По превращенным подсчетам, доярки получат в среднем не менее 140 рублей, трактористы — 146 рублей в месяц плюс премиальные. Так что, с точки зрения материального обеспечения, люди живут неплохо. Радио, телевизоры, газовая плита, электрические бытовые приборы прочно входят в жизнь сельских тружеников. Но с благоустройством сел, строительством жилья, культурно-просветительных учреждений, коммунально-бытовых предприятий мы отстаем. Дело во многом тормозится из-за недостатка строительных материалов, проектно-сметной документации. Облжелезнодорожной и его отделы должны настоятельно решать вопросы строительства на селе.

Рабочие нашего завода понимают: выполнять государственные планы сейчас далеко недостаточно, — говорил секретарь партбюро завода режущих инструментов тов. Белевский Б. А. — По-настоящему встретить исторический юбилей — значит перевыполнить план, добиться осязательных успехов в развитии экономики, культуры, в благоустройстве, в бытовом обслуживании трудящихся.

Наш производственный коллектив 7 ноября будущего года даст сверхплановой продукции на 320 тысяч рублей и добьется экономии от снижения себестоимости продукции на 80 тысяч рублей.

Недавно на открытом партийном собрании мы обсудили, чем встретим 50-летие Октября.

Партийное бюро совершенствует формы массово-политической работы. Появилась на заводе группа политических информаторов, созданная в марте. Практикуются выступления в цехах артистов драматического театра и филармонии. В цехах стали активнее проходить партийные собрания. Все это позволило достигнуть некоторых успехов. План по выпуску валовой продукции за 7 месяцев выполнен на 102,2 процента. Сверхплановой прибыли получено 920 тысяч рублей. Коллектив продолжает работу по совершенствованию технологии, внедрению новой техники и улучшению качества инструмента.

Но у нас еще много нерешенных вопросов. Переход на новые условия планирования и экономического стимулирования и на пятидневную рабочую неделю потребует от всех коммунистов и беспартийных много настойчивости и инициативы.

Заместитель начальника областного управления культуры т. Меравин А. И. рассказал о задачах местных Советов по строительству и улучшению работы культурно-просветительных учреждений в городах и селах области.

По обсужденному вопросу приня-



В мастерских Средне-Обской комплексной геобизнесной экспедиции более девяти лет отлично трудится фрезеровщик коммунист Виктор Алексеевич Коротков.  
НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда В. А. Коротков.  
Фото В. Ефименко.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ОБЬ!

Некоторое время назад во многих центральных газетах была напечатана телеграмма ТАСС, в которой сообщалось, что из Архангельске Северным морским путем к устью сибирских рек отпавилась большая караван речных судов, предназначенных обслуживать новые трассы Сибири. На днях редакция получила новую телеграмму, где говорилось о том, что караван вошел в Карское море.

Четыре буксира, — сообщила корреспондент ТАСС, — ведут на восток семьдесят сухогрузов, танкеров, рефрижераторов. 23 из них пополнят флот Енисея. Четыре судна решены намерены провести в устье Лены. Остальные предназначены для Оби и Иртыша.

Редакция позвонила в Новосибирск, в управление Обского пароходства. К телефону подошел заместитель начальника пароходства Николай Петрович Масленников.

— Конечно, — ответил он на вопрос нашего корреспондента, — многие суда из этого каравана будут работать на Оби и Томи в пределах Томской области. Ведь на вашей территории осуществляется все перевозки пароходства. В составе морского каравана идут уже приписанные к Морской флоту 700 тонн водонамещения, пять 600-тонных танкеров, которые будут перевозить томскую нефть, пять буксирных теплоходов мощностью по 600 лошадиных сил, два буксирных парохода. Для томских голубых трасс предназначена и новая гигантская буксирная станция для судов, на которой все процессы заправки теплоходов топливом механизированы и автоматизированы.

Корреспондент «Красное знамя» позвонил также в Москву, чтобы узнать, где сейчас находится караван.

— Речные суда, — ответил нам заместитель начальника главного управления перевозок Министерства речного флота СССР Владимир Петрович Иваненко, — а по-надежному вошли в Обскую губу. Караван ведет руководитель экспедиции капитан дальнего плавания Ф. В. Назнов. Скоро суда придут в Салехард.

Прибытие новых судов в Марьяковскую РЭБ ожидается во второй половине сентября.



С вводом в эксплуатацию десятилетнего башенного крана на причале Кетского лесозавода значительно возросли темпы отгрузки пиломатериалов. Одним из первых освоил новую технику лучший краповик Венямин Михайлович Трифонов. Он ежедневно отгружает десятки кубометров пиломатериалов сверх задания.  
НА СНИМКЕ: В. М. Трифонов.  
Фото В. Ефименко.

### Партийная жизнь

## ЯРКИЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ

В начале зимы в районе партии поступил тревожный сигнал: у инициатора соревнования буровых бригад мастера Васюганской экспедиции М. М. Нурлыганова на скважине одна за другой случились несколько аварий. Сломался суточный график бурения, пошатнулась трудовая дисциплина. Усилия бригады и коммунистов бригады, которые стремились своими силами ликвидировать организационные неполадки, не принесли успеха. Выполнение обязательств оказалось под угрозой срыва.

В экспедицию вылетел инструктор оргоддела тов. Лаптев. Он прежде всего побывал в бригаде, побеседовал с каждым рабочим. После этого состоялся обстоятельный разговор в партийном бюро. Вопрос о ликвидации отставания буровой бригады Нурлыганова был вынесен на обсуждение партийного собрания экспедиции. Коммунисты высказали немало советов и предложе-

ний. Администрация экспедиции снабдила буровую бригаду всем необходимым для бесперебойной бурения. Рабочие турбинного цеха изготовили два турбобура. Для оказания помощи в технологии работ вылетел главный инженер экспедиции тов. Высоцкий. К весне дела в бригаде заметно улучшились. Прекратилось нарушение технологии бурения, возросла скорость, не стало аварий, улучшилась организация труда.

Райком КПСС и партийная организация экспедиции сделали все, чтобы помочь бригаде. Мы не могли поступить иначе. Нурлыганов и его товарищи подняли астафету соревнования, ее подхватили коллективы буровых бригад не только экспедиции, но и других разведок района. Нельзя было допустить, чтобы нурлыгановцы сорвали свои обязательства. Речь идет не о том, чтобы лишь создать какие-то особые от других условия, но они были впрямь на-

деяться на максимум внимания. Большой заслугой партийной организации экспедиции является то, что она сумела зажечь у большинства рабочих огонь творчества. В экспедиции почти нет ни одного рабочего, который бы не участвовал в социалистическом соревновании за высокую производительность труда, безаварийность в бурении, высококачественный монтаж буровых.

Партийная организация стремится правильно использовать материальные и моральные стимулы. По условиям соревнования, буровой бригаде, завоевавшей первое место за квартал, вручается переходящее Красное знамя и денежная премия 200 рублей. Рабочие транспортного, строительного цехов, ремонтно-механических мастерских борются за переходящее Красное знамя и денежную премию 150 рублей. Условия соревнования нелегки. Чтобы завоевать классное место, надо преодолеть план проходки и скорости техники безопасности, активно участвовать в рационализации и изобретательстве. Непременным условием должны быть высокая культура производства и крепкая трудовая дисциплина.

Ежеварально на новых и бригадных собраниях обсуждаются итоги соревнования и выполнение коллективного договора. Здесь же решается вопрос о присвоении звания лучшего по профессии. Ежемесячно во всех бригадах и цехах вывешиваются бюллетени социалистического соревнования, в них отражается работа каждой бригады, цеха и в целом экспедиции.

Выше 50 рабочим экспедиции присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них — буряльщик тов. Кузьмин, помощник буряльщика тов. Рогов, верховой рабочий тов. Бетенков, дизелист тов. Шалашиков, такелажник тов. Вихрев, тракторист тов. Тимченко и многие другие. Две буровые бригады М. М. Нурлыганова и А. М. Окунева удостоены высокого звания коллективов коммунистического труда.

Соревнование помогло экспедиции успешно справиться с выполнением восьмимесячной программы. Буровые бригады сэкономили десятки тонн горюче-смазочных материалов, намного возросла скорость бурения, снижена себестоимость метра проходки. Получено прибыли 11,9 тысячи рублей.

Партийная и профсоюзная организация экспедиции стали боевыми организаторами коллектива.

В последнее время партийные организации разведок все глубже и квалифицированнее участвуют в производстве. В коллективе Западной разведки развернулась борьба за резкий экономии на всех участках производства и овладение новой техникой.

Партбюро и разведком создают кружки по изучению экономики производства, помогают администрации организовать занятия семинаров по новой технике. В специальных бюллетенях, боевых листах, по радио передовики делятся опытом, широко освещается ход соревнования между буровыми бригадами. Таким образом, каждый рабочий проходит в соревновании школу трудовой закалки и политического воспитания.

Добрые начинания рождаются постоянно. Буровой мастер Усть-Сидягинской разведки тов. Исаяв выступил с инициативой: каждый рабочий должен овладеть смежными профессиями. Райком КПСС и первичные партийные организации разведок сумели распространить это начинание. Теперь уже десятки рабочих овладели смежными профессиями.

Там, где партийное бюро — подлинно коллективный орган, где не один, а все члены бюро активно участвуют в обсуждении и решении вопросов, стоящих перед партийной организацией, не пройдет незамеченным ни одно ценное начинание. Примером может служить партийная организация Западной разведки. Долгие годы битом производства здесь были аварии. Они имели экономический эффект работы коллектива. И дело было не только в низкой квалификации инже-

БЫТУ И ОТДЫХУ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

**Н**Е по-деревенски широкие улицы, на которых нога по щиколотку утопает в мелком дорожном песке. Брусчатые и шитые дома. Два магазина. Восемилетняя школа. Это — поселок с необычным названием Четь-Конторка. Тридцать километров трасовой узкоколейки связывают его с Тегульдетом, а Ново-Тегульдетский лесхоз — с Четырским лесопунктом.

Днем в поселке тихо. Слышно только слово, доносящееся на репродуктора-полкола, укрепленного на высокой сосне. Из трехсот с небольшим жителей Четь-Конторки больше ста работает в лесу. Вечером улицы оживляются. И все больше людей направляется к длинному приземистому зданию, расположенному в самом центре поселка.

— Это клуб? — спрашивает у секретаря парткома Ново-Тегульдетского лесхоза А. Д. Циро.

— Это наш «совнархоз», — отвечает за него Ф. Ф. Мерзлякин, председатель сельского Совета и секретарь местной партийной организации.

# КУЛЬТУРА НА ОПУШКЕ

Действительно, у длинного здания оказалось много хозяйев. Строил его лесхозов под столовую — она и сейчас помещается в одной из самых больших комнат. Кроме этого «объекта», тут же расположились клубный зал на 90 мест с крохотной скворечнической и три конторы — лесопункта, лесничества и куста ораша Ново-Тегульдетского лесхоза. И еще — библиотека. Впрочем, у библиотеки своего помещения нет. Два шкафа, битком и в беспорядке набитые книгами, стоят тут же, в зрительном зале. Светловосый молодой человек в джинсах и металлических очках усердно изучает их содержание.

— Может быть, и есть тут книги, которых я еще не читал, — поясняет тракторист Ричард Статтеничус, — но найти их не так-то просто.

Читают в Четь-Конторке много. Почти половина населения поселка — 128 человек — читатели. У некоторых пухлые абонементы. Рабочий Борис Иванович, например, прочитал с начала года больше шестидесяти книг. Немного меньше записей в абонементе его жены. И, естественно, скудный книжный фонд никак не может удовлетворить запросы читателей.

— Решили мы передать сюда солидный книжный фонд с закрытого Орлеан-Чумского лесопункта, — замечает А. Д. Циро. — Да вот помещения нет.

Видимо, это не совсем верная точка зрения. Может быть, лесхозову трудно или даже невозможно построить для библиотеки лесопункта отдельное здание. Но за несколько лет он, конечно, мог найти способ перенести из клуба три конторы, занимающие сейчас чуть ли не его половину. Вот тогда бы нашлось место и для книг, по которым тоскуют читатели, и для кружков художественной самодеятельности.

Кстати, о кружках. Говорят, что они существовали и в начале лета

пока доберется до Четь-Конторки. Вот и гуляют по лесным окраинам (да иногда еще с рубрикой «новый») фильмами, выпущенные нашими студиями два-три года назад.

Далеко не радостная картина культурной жизни в Четь-Конторке во многом типична и для других лесных поселков Тегульдетского района. Здесь чаще всего слышишь обидное слово «нет». Обидное потому, что у нас есть областное управление культуры, есть культурно-просветительские и музыкальные училища, есть областная филармония, театр — больше десятка организаций, призванных направлять, организовывать, наконец, пестовать культуру в районах, в том числе и в

лесных поселках. А как направляется и пестуется культура в Тегульдетском районе, видно хотя бы из того, что культпросветучилище, например, из двух последних выпусков (1965 и 1966 годов) направило в Тегульдет только четырех человек: трех выпускников и одну не допущенную к госэкзаменам за недисциплинированность учащуюся — на исправление. Все эти районные культуры, включая промтрафшкола, осели в районном центре, причем трое — в лесной музыкальной школе. В лес не поехал ни один. Вот и нет даже в крупных лесных клубах, таких, например, как Берегаевский, ни квалифицированных директоров, ни художественных руководителей, ни просто руководителей кружков. Да что там руководители кружков! В лесхозах некому написать лозунг, оформить стенд, доску почета.

В моем присутствии в Берегаеве произошел такой разговор. Утром в кабинет секретаря парткома лесхоза А. В. Билина зашел председатель райкома Н. И. Татаринцев и с тяжелым вздохом сказал:

— Так пойду я, Александр Васильевич, поклонюсь еще раз этому тунелю...

Секретарь парткома согласно кивнул головой и, заметив мое недоумение, пояснил:

— Нет у нас художника-оформителя. Не готовят их, видимо, в Томске. К нам, во всяком случае, не посылают. А тут надо наглядную агитацию оформлять. Вот и приходится клясться тунелем, высланным из Москвы за грехи. А он, мерзавец, третий день летит...

Тунелями в Берегаеве не только пишут плакаты, призывающие лесорубов отлично трудиться. Один из них, например, успешно заканчивает... обелиск памяти берегаевцев, погибших в минувшую войну. Все это, конечно, за соответствующую плату.

Конечно, нельзя снимать вину за — не побоясь этого слова — застой в культурной жизни тегульдетских лесных поселков с партийных и профсоюзных комитетов. Взяв то же Берегаеве. Здесь больше пятидесяти учителей, медицинских работников, много инженерно-технической интеллигенции. Здесь, наконец, сосредоточена чуть ли не треть всех комунхозов района. И если партком смог отлично использовать эту большую силу для организации регулярной лекционной пропаганды, то почему нельзя было создать хотя бы совет клуба. Может быть, в его составе не оказалось бы много художественно одаренных людей (хотя, видимо, и такие нашлись

Тегульдет — Томск.

Сложную и нужную работу выполняют кузнецы Васюганской нефтеразведочной экспедиции. Ассортимент изделий весьма широк. Здесь изготавливаются скобы для монтажа буровых, анкерные болты, хомуты, производятся напайка резцов для нужд механической мастерской. Малейшая задержка в работе кузницы повлекла бы за собой простои строителей, монтажников, токарей.

Николай Дмитриевич Смертин всю жизнь посвятил этому «горячему» делу, его руки с одинаковым мастерством выполняют любую по сложности работу. С утра до позднего вечера не умолкает стук его молота.

стали глубже вникать в экономическую деятельность. В Васюганской экспедиции на партийном собрании обсужден вопрос: «Внутренние резервы — в действии». По инициативе усть-сыльгинских коммунистов внедрены трехсекционный трубоур и другие прогрессивные методы технологии бурения. В Васюганской разведочной экспедиции при участии коммунистов разработаны мероприятия по внедрению научной организации труда в вышкомонтажном цехе.

К сожалению, большая работа по руководству соревнованием не всегда и не везде дает желаемую отдачу. Райком КПСС и первичные партийные организации разведок еще не сделали так, чтобы каждый рабочий знал, что именно он должен сделать за вахту, день, неделю, месяц.

В социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд слабо учитываются экономические показатели, результаты соревнования медленно доходят до цехов и бригад. Сегодня недостаточно бросить лозунг: «Далее вперед столько-то метров проходки!», важно подчеркнуть, каковы будут стоимость метра проходки, качество работы и результат.

Райком КПСС не добился повышения роли разведочных и комсомольских организаций в руководстве соревнованием. Нам предстоит многое сделать по обобщению опыта передовых бригад и его гласности. Например, об успехах бригады М. Нурлыганова мы много говорим, а вот как они достигнуты, за счет чего бригада добивается в этом году безаварийного бурения, высоких скоростей — мало кто знает.

За последние годы появилось много нового в бурении и испытании скважин. Но новое слабо изучается и распространяется. Есть необходимость практиковать широкий обмен опытом между экспедициями и разведками, а также выезды делегаций разведок в другие разведки страны.

Во многих отраслях народного хозяйства созданы и работают школы передового опыта. Они, как правило, оправдывают свое назначение. Однако такой школы у томских разведчиков нет, хотя на территории области работает большой коллектив искателей нефти и газа. Да и начала такую школу целесообразно создать на базе одной из лучших бригад нашей области, а затем, возможно, превратить в школу передового опыта всю разведку или экспедицию.

Все это поможет разведкам обогатиться опытом, будет способствовать успехам в поисках новых подземных кладовых.

**М. ВЯЛОВ,**  
первый секретарь Каргасинского райкома КПСС.



Фото Э. Жукова.

нео-технических работников, сплошь и рядом нарушались технология и режим бурения. По инициативе партийной организации были разработаны организационно-технические мероприятия по ликвидации аварий. Партийное бюро прежде всего повысило чувство ответственности у самих комунхозов за дела производства. В буровых бригадах по-боевому ввязались за выполнение ортехмероприятий. Их осуществление находилось под постоянным контролем партийной организации. Формы контроля использовались разные. Это и отчеты работников на партийных собраниях, и требовательный разговор в партбюро. Но главное — живая организаторская работа комунхозов. Все это способствовало тому, что разведка вышла из длительного провала и сейчас занимает одно из первых мест в соревновании разведочных предприятий района.

Умение заметить ростки нового, правильно оценить значение той или иной инициативы — необходимое качество партийного активиста. А для этого необходимо обладать глубокими знаниями производства, быть в курсе последних достижений отечественной и зарубежной науки и техники.

Зимой для ответственных работников районного комитета партии был прочитан цикл лекций о геологии, технологии бурения, организа-

ции поисков на нефть и газ. Знания, полученные на этих лекциях, дали нам возможность более квалифицированно вникать в производственные дела разведок.

В Васюганскую экспедицию, Усть-Сыльгинскую и Западную разведки и Каналевский спецучасток Томской комплексной экспедиции были направлены пропагандистские группы, которые помогли партийным организациям в ведении политической работы, в оформлении наглядной агитации. Они побывали на всех буровых, выступили перед разведчиками с лекциями, докладами, беседами о перспективах развития района, о международном положении, помогли улучшить бытовые условия и культурное обслуживание разведчиков.

Итоги работы пропагандистских групп были обсуждены на заседании бюро райкома КПСС. Бюро потребовало от секретаря партийных организаций разведок усилить контроль за ходом соревнования буровых, вышкомонтажных бригад, испытателей, транспортников, больше оказывать им помощи. Итоги соревнования бригад теперь подводятся ежемесячно. В Васюганской разведочной экспедиции, Западной разведке, Каналевском спецучастке более 150 рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда.

Партийные организации разведок

## СООБЩЕНИЯ

### СЕРИЯ БРОШЮР «КОММУНИСТЫ В ИСТОРИИ ИТАЛИИ»

РИМ, 7 сентября. (ТАСС). Серия брошюр «Коммунисты в истории Италии». Серия из 45 брошюр охватывает развитие рабочего движения в Италии с июля 1914 года до наших дней. Основное внимание в них будет сконцентрировано на конкретной деятельности итальянских коммунистов на различных этапах истории страны.

Брошюры выпускаются раскладной журналом «Календарью дель popolo».



### 12-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ ПРОТЕСТА

ТОКИО, 8 сентября. (ТАСС). 12-тысячный митинг японских трудящихся состоялся вчера в Иокохэме. Представители этого города, а также Иокотымы и Токио собрались сюда, чтобы заявить протест против расширения американской агрессии на Вьетнаме, против захвата американскими атомными подводными лодками японские порты и попыток превратить Японию в ядерную базу США на Дальнем Востоке. На митинге выступил председатель Коммунистической партии Носака, председатель социалистической партии Японии Сасаки, генеральный секретарь Генсовета профсоюза Японии Иваи и другие ораторы.

Они призвали японский народ бороться за прекращение американской агрессии во Вьетнаме, против вовлечения Японии в американские авантюры в Азии и на Дальнем Востоке.

Ораторы потребовали немедленного вывода всех американских войск из Вьетнама и ликвидации всех военных баз США в странах Азии. Участники митинга приняли воззвание, в котором призывают укрепить солидарность с вьетнамским народом, усилить борьбу в поддержку сражающегося Вьетнама, против американской агрессии, не допускать захлопот американских подводных лодок в японские порты.

После митинга состоялась массовая демонстрация, в ходе которой полиция напала на демонстрантов.

### ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ

Пантеры Вьетнамской народной армии выводят переправу. Фото ВИА — ТАСС.

### УСПЕХИ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАНОИ, 7 сентября. (ТАСС). Воины Армии освобождения Южного Вьетнама за первые три недели августа вывели из строя более 100 американских военнослужащих во время боя в провинции Куангнам, сообщила Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство Освобождения. В районе Дьенбао было убито и ранено около 80 американских военнослужащих, уничтожены вертолет, подорван танк и несколько грузовиков.

16 и 17 августа южновьетнамские патриоты атаковали два поста маршноточных войск в провинции Виньлонг, уничтожив около 30 солдат противника. Они похитили два мотика и разрушили шоссеную дорогу на подступах к местам.

### ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА

ДЕЛИ, 7 сентября. (ТАСС). Идея и цели съезда в столице Индии в ноябре 1966 г. международной конференции против угрозы войны, военных пактов, баз атомного оружия и колониализма встречают растущую поддержку среди широких кругов общественности многих стран. Около 80 стран заявили о поддержке конференции и намерении направить на конференцию своих делегатов. Об этом сообщается в заявлении для печати, выпущенном Индийским подготовительным комитетом по съезду конференции.

Такая широкая поддержка свидетельствует о растущей тревоге народов за судьбы мира. Циничное продолжение американскими вооруженными силами бомбардировок территории ДРВ, эскалация войны во Вьетнаме усиливают угрозу мировой войны, говорится в заявлении. В заявлении говорится, что разрывающиеся страны должны объединиться против империалистической политики, за вывод всех иностранных войск из Вьетнама и установление прочного мира, поднять свой голос против военных пактов и баз, накопления оружия, против колониализма и неоколониализма.

### АГРЕССОРЫ ПЕРЕБРАСЫВАЮТ ПОДКРЕПЛЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Сегодня в Южный Вьетнам прибыл 11-й американский бронетанковый полк численностью около 1.600 человек. Таким образом, американские вооруженные силы насчитывают теперь во Вьетнаме более 305.500 человек. Этот полк прибыл в Вунтап, находящийся в 40 милях к юго-востоку от Сайгона. В четверг и в воскресенье ожидается прибытие еще 2.500 человек из этой части. Сообщая об этом, агентство Ассошиэйтед Пресс указывает, что вновь переброшенный в Южный Вьетнам полк оснащен танками и бронетранспортерами для перевозки личного состава и обладает высокой мобильностью и огневой мощью.

Это второй крупный контингент войск агрессоров, переброшенных на юг Вьетнама за последние три дня. 4 сентября в Нячанге высадился 5.500 южнокорейских пехотинцев из дивизии «Белая лошадь».

### КАТАСТРОФА В ПРОЛИВЕ СКАГЕРРАК

КОПЕНГАГЕН, 8 сентября. (ТАСС). Вчера в проливе Скагеррак затонул норвежский пассажирский паром «Скагеррак». На борту его было 150 пассажиров. 4 из них погибли в море во время катастрофы. Остальным удалось сесть в спасательные шлюпки, и они были подобраны подоспевшими судами и вертолетами.

39 пассажиров потерпевшего бедствия парома спасли моряки советского рыболовного траулера «А-230», который доставил их в датский порт Фредериксхавн.

Катастрофа произошла в результате сильной течи в борту парома.

### Пиратские налеты на ДРВ

ХАНОИ, 7 сентября. (ТАСС). Американские самолеты, базированные на авианосцах в Южном Вьетнаме и Таиланде, вновь вторглись вчера в воздушное пространство ДРВ, бомбили и обстреливали густонаселенные районы и промышленные объекты в провинциях Куангбинь, Тхайньхоа, Ниньбинь, Намха, Тхайбинь, Куангбинь, Футох, Лангшон, а также пригороды города Хайфона.

### В ПОДДЕРЖКУ СИРИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). В адрес руководства сирийской партии Баас поступают многочисленные телеграммы от партийных, профсоюзных организаций, а также от подразделений вооруженных сил страны о поддержке правительства Сирийской Арабской Республики, сорвавшего вчера попытку государственного переворота, сообщает агентство Рейтер, ссылаясь на Дамаскское радио. Этот переворот подготовлен, как известно, руководителями правого крыла партии Баас.

### БАЙКОТ «ВЫБОРАМ»

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Руководители южновьетнамских буддистов наглядно продемонстрировали свою оппозицию предстоящим 11 сентября «выборам» в учредительное собрание. Они решили объявить трехдневную голодовку и вновь призвать своих сторонников бойкотировать эти «выборы».

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, в коммюнике, оглашенном на пресс-конференции, говорится, что буддийские лидеры призывают присоединиться к голодовке всех буддистов Южного Вьетнама.

### ПО СТОПАМ ЮЖНОАФРИКАНСКИХ РАСИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Парламент Южной Родезии принял внесенный правительством Смита законопроект о поправках к конституции этой страны. Об этом сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Солсбери.

Комментарий ТАСС Н. Раевский пишет по этому поводу: Принятые поправки открывают перед режимом Смита по существу неограниченные возможности подавления на «законном основании» любого сопротивления африканцев и физического уничтожения политических противников. В частности, поправки предусматривают предоставление митингу и собраниям неограниченных прав провозгласить аресты и заключать в тюрьму на неопределенный срок всех «подозреваемых в подрывной деятельности».

К тому же смитовский министр будет располагать «правом» запрещать

### ФРАНЦИЯ И НАТО

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Франция уведомляет сегодня своих партнеров по Североатлантическому союзу, что с 1967 года она прекращает вносить свою долю на покрытие расходов по созданию различных систем военных объектов НАТО, а также ассигнования на большинство других статей военного бюджета блока.

Это заявление сделал сегодня в Париже делегат Франции на заседании постоянных представителей в Совете НАТО.

### ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА НИХ, ПОСЕЩЕНИЕ РОДСТВЕННИКАМИ ИЛИ ЗНАКОМЫМИ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ИЛИ ЗАДЕРЖАННЫХ ПОЛИЦИЕЙ.

Иными словами, меры, которые режим Смита до сих пор использовал для подавления освободительной борьбы африканского населения, опираясь на закон о чрезвычайном положении, теперь будут обложены в конституционные рамки.

Новый закон, принятый кликой Смита, симптоматичен и в другом отношении. Он сви-

### ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА НИХ, ПОСЕЩЕНИЕ РОДСТВЕННИКАМИ ИЛИ ЗНАКОМЫМИ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ИЛИ ЗАДЕРЖАННЫХ ПОЛИЦИЕЙ.

детельствует о том, что южноафриканские расисты неуклонно идут по стопам своих южноафриканских единомышленников. Этого, собственно говоря, не считают нужным скрывать и в Солсбери. В недавнем заявлении представителям печати южноафриканский министр юстиции Ларднер-Берк прямо указал, что новые законодательные мероприятия подобны соответствующим мероприятиям «дружественного южноафриканского режима».

# ВАЖНОЕ ДЕЛО ПРОФСОЮЗОВ

Что надо сделать профсоюзным организациям для того, чтобы с честью выполнить постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта? Этому было посвящено расширенное заседание Президиума ВЦСПС. Президиум ВЦСПС принял решение, которое обязывает профсоюзные организации, советы добровольных спортивных обществ и коллективы физкультурно-спортивных организаций широко развлекать трудящихся и физкультурно-спортивную активу постановлением ЦК КПСС и Совета Министров. Предложено в месячный срок разработать с участием хозяйственников мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров.

Президиум ВЦСПС в своем решении обращает внимание на то, чтобы физическая культура, спорт и туризм на каждом

предприятии, в учреждениях составляли неотъемлемую часть мероприятий по коммунистическому воспитанию трудящихся и укреплению их здоровья. Очень важно широко вовлекать рабочих, служащих и членов их семей в систематические занятия спортом, создавать физкультурные группы для лиц среднего и старшего возраста. Там, где нет условий для создания самостоятельных физкультурных организаций, необходимо создать объединенные коллективы физкультуры по отраслевому или территориальному принципу. Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям объединять в этих случаях предусмотренные сметами ФЭМК средства на физкультурную работу.

Особой заботой профсоюзных организаций должна стать физкультурная работа на селе. Необходимо добиться того, чтобы в колхозах и совхозах регулярно проходили спортивные со-

ревнования. Необходимо наладить через магазины потребкооперативную торговлю спортивными товарами. В течение двух-трех лет на центральных усадьбах колхозов и совхозов повсеместно должны быть сооружены стадионы или спортивные площадки, а в бригадах и отделениях — простейшие спортивные площадки.

Советы профсоюзов должны завершить в 1967 году строительство 40 спортивных залов в совхозах за счет средств ВЦСПС.

Большое место в постановлении Президиума ВЦСПС уделено вопросам работы по физкультуре и спорту среди детей и подростков. При спортивных сооружениях и культурно-просветительных учреждениях предлагается организовать детские и юношеские спортивные секции и команды. Спортивные общества должны улучшить, возвести в постановление, физкультурную работу среди детей и подростков по месту жительства. Разрешается бесплатное посещение летними коллективами отдельных спортивных соревнований, проводимых на спортобъектах профсоюзов.

Разрешено кооперировать и использовать для строительства спортивных сооружений сред-

ства, оставшиеся в распоряжении учебных заведений от доходов за работы, выполняемые на договорных началах.

В целях подготовки высококвалифицированных спортсменов для сборных команд решено создать в 1967—1968 годах специализированные детско-юношеские спортивные школы по легкой атлетике, плаванию, гимнастике, спортивным играм, лыжному и конькобежному спорту и школы высшего спортивного мастерства.

Центральному совету по управлению курортами профсоюзов предложено обеспечить расширение физкультурно-оздоровительных мероприятий на курортах, в санаториях, домах отдыха и пансионатах.

Президиум ВЦСПС в своем постановлении обращает внимание на закрепление тренерско-преподавательских кадров. Большое внимание в решении ВЦСПС уделяется расширению сети спортивных сооружений. Советам и комитетам профсоюзов, добровольным спортивным обществам необходимо принять меры к благоустройству и наиболее эффективному использованию спортивных сооружений.

Президиум ВЦСПС разрешил предоставлять в свободное дневное время спортивные со-



Парить в воздухе с парашютом — какой мальчишка не мечтает об этом! Было когда-то это завешной мечтой Алексея Матвеевича Мичина. В 1960 году он впервые пришел в клуб ДОСААФ, чтобы заняться парашютным спортом. Через два года был призван в ряды Советской Армии, но с мечтой своей не расстался. После демобилизации — сразу в клуб. Сейчас он учит прыгать молодых. На счету А. М. Мичина 169 прыжков, а за спиной — всего 22 года.

НА СНИМКЕ: А. М. Мичин наблюдает за прыжком новичка. Фото А. Старикова.



КИЕВ. ВИД НА ДНЕПР С ВЛАДИМИРСКОЙ ГОРКИ. Фото А. Каткова и К. Шамшина. (Фотохроника ТАСС).

## ЖИЗНЬ ВОССТАНОВЛЕННОЙ МЫШЦЫ

Глубоко легко вспорхнул и поднялся в воздух, а совсем недавно его плечевая мышца была удалена и на ее место пересажена мышечная ткань.

Практика восстановительной хирургии до сих пор не знала таких операций, хотя при ранениях и несчастных случаях мышечная ткань травмируется в первую очередь. Давно известен был секрет пересадки кожи, сравнения костей — но только не мышц. Задача считалась неосуществимой: мышечная ткань слишком чувствительна к недостатку кислорода. Лишенная его при пересадке, она гибнет через несколько часов.

Как же сохранить восстановительное свойство мышц — эту удивительную могучую силу, приносящую живую энергию? Впервые в мире над этой проблемой стала работать лаборатория гистологии Института морфологии животных имени Северцова Академии наук СССР под руководством профессора Александра Студитского.

15 лет неутомимой упорной работы, 15 тысяч разнообразных экспериментов на высших позвоночных животных, и, наконец, цель достигнута. Оказалось, что не удача с пересадкой мышечной ткани зависела только от условий регенерации. «Создайте необходимые условия», — говорит профессор Студитский, — и вы овладеете восстановительными способностями мышц».

Таким решающим условием оказалась физиологическое состояние мышечной ткани. В мышце работающей ее вещество разрушается, в мышце расслабленной — накапливается и восстанавливается. Лишенная рабочей активности, мышца легко переносит недостаток кислорода, становится пластичной и превращается в «строительный материал», способный воссоздать утраченный мышечный орган.

Чтобы вывести мышцу из рабочего состояния, в ней необходимо прервать нервную связь, перерезать сухожилия, нанести ей механическое повреждение. Чем сильнее повреждение, тем интенсивнее происходит новообразование клеток, быстрее восстанавливается структура мышцы, ее нервной аппарат.

Добиваясь максимальной пластичности мышечной ткани, ее

## ЕЩЕ ОДНО ПОРАЖЕНИЕ

ПРАГА, 8 сентября. (ТАСС). Еще одно поражение потерпели в финальном турнире на первенстве мира советские волейболисты. Поздно вечером в среду они проиграли сборной команде Японии со счетом — 2:3 (12:15, 15:12, 15:4, 7:15, 8:15).

А вот результаты других финальных встреч: ГДР — Польша — 3:0 (15:9, 15:6, 15:4), Румыния — Югославия — 3:1 (15:11, 16:14, 4:15, 15:12).

## ПОГОДА

9 сентября по Томской области ожидается переменная облачность, без осадков, ветер южный, 5—10 метров в секунду, температура днем 18—23 градуса тепла.

10—11 сентября — местами дождь, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 7—12 градусов тепла, днем — 17—22 градуса тепла.

## ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ПОСТ В ЛЕСУ

Использовать телевидение для охраны зеленых богатств решила Министрство лесной промышленности и лесного хозяйства Латвийской ССР. В природной зоне столицы республики, вблизи станции Бабице, сорокметровой вышка будет оборудована камерой с высокоскоростным телеобъективом. Вращаясь и «обозревая» окрестности в радиусе десяти километров, она вымечет двух пожарных-наблюдателей. Годовой экран и пульт управления будут расположены непосредственно в помещении дежурного пожарной команды.

После испытания установки такие сторожевые телевизионные посты предполагается создать в ряде лесхозов республики. (ТАСС).

# ВАКАНТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Давно вышел я на пенсию с должности завхоза. А недавно дико затосковал. Уморилась безработная жизнь. Радио послушаешь, газетку почитаешь, в телевизор поглядишь — и все дела. Бывает, конечно, и разнообразие: со старухой поругаешься, уличное происшествие понаблюдаешь, в очереди за чем-нибудь постоишь. Но то редкость. Завидую тем, у кого постоянные увлечения: рыбалка, вышивание, сочинительство художественных рассказов и пьес.

У меня таких поползновений нету, и решил я устроиться на фабрику пожарником. Одел новый костюм с галстуком, безразмерные носки и очки с позолотой, подулшился вычужденным одолжением, вид получился очень благородный и запах интеллигентный.

В таком состоянии являюсь на фабрику. Вахтер у входа почтительно задает вопрос: — Вы, товарищ, по какому вопросу? Я отвечаю, что по пожарному. — Прекрасно вас понял. — заявляет охранник и почему-то надейся к телефону.

А я, позабыв о пропускной системе, двинувшись в глубь здания и выискивая табличку отдела кадров. И вижу: идут навстречу двое мужчин. Один важный такой, но с лысиной. Другой похуже, с чело-то ворочит: беда с проверками. — говорят чинно и поместным. Присоединяется к нам и тот, что в шляпе. Потом еще один тихонько

пошел — с усам и с круглой физиономией. А зам спрашивает меня не то, чтоб подлюбно, но с подхалимским уклоном: — Какие ваши будут замечания? И тут в моем взволнованном мозгу мелькнула мысль: а не прощупывают ли они мои деловые качества, устраивая экзамен на бдительность и принципиальную требовательность? Я, конечно, — гулял колесом — и пошел строгим голосом высказывать замечания: — На виду у вас прилизано, а в углу вон грязно, как на автомобильной остановке... Бири на огнетушителях о перезарядке, извиняюсь, липа, так как чернышка не обожгли, а дата прошлого месяца. А ну, разрядим один... Ничего, не опасайтесь... Ну, вот, пшшикнул, а пена не течет, Ай-яй-яй! И окури в песке!

Гляжу, лысына у зама стала аж фиолетовой, а вздрагивающая рука быстро записывает в блокнот цитаты моих замечаний. Круглолицый за ним тоже строчит в книжечке. А тот, что в шляпе, сияет и потеет. — Ну, ничего, утешаю я их. — Я тут наведу порядок! — В на-наком смысле? — уточняет зам скучным голосом. — Буду принимать дела и обязанности, — поясняю. — Чьи же это дела? — шепчет зам. — Пожарника, — говорю. И объясняю, кто я и зачем здесь. Тогда лысый начинает нервно хихикать. И второй одевает шляпу и тоже гогочет: — Ну, тогда с плеч! Я-то ду-

мал, ты инспектор с пожарной охраны. А ты, папаша, просто хулиган! Сколько я на тебя времени потратил, в рот тебе глядящая, дурацкие замечания фиксировал... Нет, пока я здесь, тебе тут не бывать!

И тут повел меня через проходную, строго выругав охрану, чтоб меня не подслушали на пушечный выстрел, как опасного провонатора...

Но через месяц я снова пришел сюда. И пропустили меня чинно-благородно. И сам зам снова меня встретил. Потому что в руках у меня было удостоверение инспектора пожарной охраны, куда я-таки устроился. — Ну, что, — говорю я заму мстительным голосом, — пройдем сразу по печам или до-раскажете мне историю вашей фабрики от первой пятiletки до наших дней? И тут я лично удивляюсь, так как начальник отвечает мне с прохладцей и даже самоуверенно: — Можете идти по печам. Вот с этим товарищем, нашим новым пожарником. А я, извиняюсь, сильно занят.

И самолюбиво удаляется. И тут я понимаю, что на сегодняшний день на фабрике полный противопожарный порядок. Еще бы! я ведь им выдал подробные замечания, а новым пожарником принял свой брат — бывший пенсионер. Значит, зам уже может со мной не здороваться.

Ю. ТАРАН.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

- имени М. ГОРЬКО  
Большой зал — «Жаркий полдень» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19-30, 21-20, 22-20, Фильм для взрослых.  
Малый зал — «Снова живое!» (даль серии) — 9-30, 12-15, 15, 17-45, 20-35. Фильм для взрослых.  
Зал кинотеатра — «Подлинно» — 9-30, 11-40, 13-50, 16, 18-10, 20-20. «Восхождение в Киев», «Художник», «Народный артист Борис Андреев» — 10-35, 12-45, 14-55, 17-05, 19-15, 21-25.
- «ОКТАБЕРЬ» — «Жаркий полдень» — 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30. Фильм для взрослых. Для детей — «Юноша со шкуры «оборванца» — 2. Зеленый зал — «Украина» — 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Фильм для взрослых.
- имени И. ЧЕРНЫХ  
Большой зал — «Снова живое!» (даль серии) — 10-40, 13-20, 16, 18-40, 21-20. Фильм для взрослых.  
Малый зал — «Кето и Кота» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25. Фильм для взрослых.
- КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА  
— «Палка» — 11-30, 13-25, 15-40, 17-35, 19-30, 21-25. Фильм для взрослых.
- КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ  
— «Дело нестрыков» — 18, 18, 20, 22. Фильм для взрослых.  
— «ПИОНЕР» — «Саванна и джунгли» — 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, «Возвращение музыканта» — 18-20, 20-10, 21-50.
- ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЯТНИЦА, 9 сентября  
18.00. «В кадре — будни земля». Фотонформация. 18.15. Старинные романы в исполнении солистов Томской филармонии. Наталья Гавриловой. 18.25. Рассказы об искусстве. «Художник Петров-Водкин». 18.40. Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 19.35. Документальный фильм «Париж — Париж». 20.25. «Легенда о матери». Исповедатель — артистка Томского театра драмы Наталья Юргенс. 20.40. Новости. 21.00. Экранизация литературных произведений М. Горький «Достигаев и другие».

## ГОРСАД ПРОЦАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ

В программе — большое разнообразное цирковое представление в 2х отделениях с участием старейшего циркового аттракциона «КАДЫР-ГУЛЯМ» (акробаты на верблюдах). На арене — группа клоунов Григорий Драбовский, Владимир Табелев и Виктор Галушка.

На утренних представлениях — катание детей на верблюдах и осликах.

Начало представлений: в 20 часов, в субботу: в 17 и 20 часов; в воскресенье: в 12, 17 и 20 часов.

Принимаются коллективные заявки от учреждений и школ.

Томской ТЭЦ требуются: электростроители, машинисты котлов, турбин, эвлектрики, слесари теплоты, электромотеры.

Обращаться: г. Томск 50, Конная площадь, 10, ТЭЦ-1. 2-1.

Строительной конторе оиса УООП Томского облисполкома требуются строительные рабочие следующих специальностей: жестяники, каменщики, плотники, штукатуры и стечевой-настир.

Обращаться: г. Томск 3, пер. Маринский, 8-а. 2-1

Томский медицинский институт снимает частные комнаты сроком на 10 месяцев. Здесь же требуются уборщицы.

С предложениями обращаться по адресу: г. Томск 41, проспект имени Кирова, 49, в отдел кадров.

Томские авторемонтные мастерские приглашают на работу: эвлекто-механика, сварщика, вулканизаторщиков, токаря, медника.

Обращаться: г. Томск 15, ул. Айвазовского, 27 (Проезд на автобусе № 3, остановка «Первые Сентябрь»).

## СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТОМСКА

новый художественный фильм «КЛЯТВА ГИПОКРАТА»

В медицинском институте и на большом океанском корабле, в зале народного суда и на затерявшейся в просторах Крайнего Севера полярной станции происходит действие этого фильма. О глубоком, серьезном подходе к своей профессии, об ответственности перед обществом, о человеческой отзывчивости рассказывает этот фильм.

Производство Рижской киностудии.

Томский участок Уралсибгидромеханизации сообщает об изменении своего почтового адреса. Новый адрес: Московский тракт, 109-а, тел. 2-45-65.

Здесь же требуются на работу: мастер (строитель или механик), рабочие на земснаряды, слесари, автоэвлектрики на кран АН-75, машинисты бульдозеров, машинисты трубоукладчиков, электросварщики и безоперационники.

Набираются рабочие на курсы машинистов земснарядов с 7-классным образованием. Курсы проводятся в Новосибирске и Челябинске.

«Теплоэлектропроект» приглашает на постоянную работу: инженеров и техников-сметных или инженеров и техников-строителей для работы по сметам, инженеров и техников-теплотехников, инженеров и техников-электриков.

Здесь же требуются: машинисты (на судельно-прогрессивную оплату, одиночные обеспечиваются общежитием), рабочие для работы в изыскательских партиях, вахтер, автоэвлектрики и слесари по ремонту бурового оборудования, зав. фотолабораторией.

Томскому СМУ-603, улита Красноармейская, 85, требуются: кабельщики, рабочие на строительство линий связи, монтеры связи.

## Васюганская нефтегазозвечная экспедиция

экспедиция нефтегазозвечная бурения приглашает на постоянную работу: трактористов, шоферов, слесарей по ремонту тракторов и автомашин, кузнецов, электриков, электромонтеров на автомашины и электрокраны, такелажников, рабочих для монтажа буровых вышек, электросварщиков, фрезеровщиков.

Принятые дополнительно к заработной плате выплачиваются полевое довольствие в размере 50 процентов тарифной ставки и 30 процентов районного коэффициента.

С предложениями обращаться в отдел кадров Томской комбинатной экспедиции: гор. Томск, ул. Тарская, 22, с 16 до 18 часов.

Комбинату бытового химии срочно требуются бухгалтерия и шофер на автомашину.

Обращаться: г. Томск 9, пер. Поименный, 11, телефон 2-42-16, в отдел кадров.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
г. ТОМСК  
пр. им. ЛЕНИНА, 66

## Автомашина управляется из скважины

Шоферу, прибывшему на промысел «Орджоникидзевск» без резервов горючего в бензобаке, не грозит часа ожидания счастливого случая, расположенной станции здесь может выполнять скважина № 268, за четверть века уже подала с 360-метровой глубины более 30 тысяч тонн белой нефти.

Скважина не является обычной. В ее вышке выхол высокоотомового горючего и из нефтяной подчасной на четыре других скважинских промыслах в Азербайджане, эксплуатирующих верхний отвал так называемой продуктивной толщи пластов.

(ТАСС).

## МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная

полюгабаритная квартира в центре города Кирова на равноценную в городе Томске. Обращаться по телефону 2-25-98, с 10 до 17 часов, кроме воскресенья.